

国际象棋女子世界杯进入第三轮

雷挺婕朱锦尔继续高奏凯歌

本报记者 葛会忠

2025年国际象棋女子世界杯北京时间7月13日凌晨在格鲁吉亚巴统结束第三轮首盘慢棋的争夺。中国队共有5名棋手在32强战亮相,其中赛会前二号种子雷挺婕和朱锦尔继续高奏凯歌,在本轮首盘慢棋中取得了胜利。

本届世界杯共有107名棋手参赛,雷挺婕、朱锦尔、谭中怡和鹿妙夷作为种子棋手直接进入第二轮。宋宇新、翟墨和王楚乔在首轮比赛中分别淘汰各自对手,也进入了64强。另外两名中国棋手高木子嫣和张岚琳止步首轮。

第二轮比赛,赛会前三号种子雷挺婕、朱锦尔和谭中怡都是在慢棋阶段结束战斗。雷挺婕和谭中怡分别连赢两盘,以2比0的比分横扫曾经获得过世青赛女子冠军的阿根廷棋手弗朗西斯科、东道主希望之星基尔塔泽。朱锦尔则在首盘和棋之后,第二盘执白力克伊朗棋手阿丽娜萨博,成功挺进32强。翟墨和王楚乔状态欠佳,分别被

希腊棋手索拉基多和乌克兰棋手奥斯玛克在慢棋阶段淘汰,止步第二轮。

鹿妙夷和宋宇新则被对手拖入加赛。在15分钟快棋赛阶段,宋宇新直落两盘将爱沙尼亚棋手纳尔瓦淘汰,鹿妙夷则是在首局获胜后,第二局在优势局面中出现失误被乌兹别克斯坦棋手托希尔约诺娃扳平比分。进入10分钟快棋赛之后,鹿妙夷首盘幸运守和,第二盘终于抓住机会战胜对手,挺进32强。

第二轮比赛的最大冷门当数卫冕冠军俄罗斯名将戈里亚奇金娜在15分钟快棋赛阶段1负1和,被哈萨克斯坦棋手卡马利杰诺娃淘汰出局。第二轮比赛过后,本届世界杯赛32强全部产生。中国队和印度队各有5人进入32强,另外在32强中还有4名俄罗斯棋手、4名格鲁吉亚棋手、3名乌克兰棋手、3名波兰棋手、2名哈萨克斯坦棋手,美国、保加利亚、罗马尼亚、希腊、乌兹别克斯坦和塞尔维亚各有1人进入32强。



雷挺婕(左)与斯坦诺娃在比赛中。

在第三轮首盘慢棋赛中,头号种子雷挺婕继续高奏凯歌,执黑力克前世界冠军、保加利亚老将斯坦诺娃,完成了在本届世界杯上的慢棋三连胜。朱锦尔则是执白击败波兰棋手马尔采夫斯卡娅,取得了慢棋两连胜。谭

中怡执黑与罗马尼亚棋手布尔玛加大战59回合,这盘棋以和棋告终。小将宋宇新与乌克兰棋手安娜·穆兹丘克的比赛仅仅持续了22回合,这盘棋也是以和棋结束。小将鹿妙夷发挥欠佳,执黑55回合负于乌克兰棋手奥斯玛克。

桥牌A类俱乐部联赛第二站上海发牌

本报讯 7月12日,2025年全国桥牌A类俱乐部联赛(第二站)在上海开赛。本站联赛共有15支队伍参赛,另有6支队伍参与联谊赛的比拼。

本站比赛共分为两个阶段,第一阶段15支参赛队将进行单循环赛,根据积分排名排列名次,并产生本站比赛的冠亚军。同时,两站总分排名前四的队伍将进入于11月举行的总决赛;两站总分

排名第十三、十四、十五名的3支队伍将在16日、17日进行第二阶段的淘汰赛中争夺2个保留A类俱乐部资格的名额。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国桥牌协会、上海市体育局、上海市徐汇区人民政府主办,上海市桥牌协会、上海市徐汇区体育局、上海久事体育产业发展有限公司承办。

(张 斌)

2025年全国桥牌青年联赛第二站开赛

本报讯 7月13日,2025年全国桥牌青年联赛第二站在上海开赛。共有8支队伍参与本站比拼。

本站比赛分为两个阶段,第一阶段采用双循环赛,每轮16副牌,以积分排列名次。两站共4个循环,(全国桥牌联赛第一站两个循环已于3月在浙江宁波举办)总分排名前4的队伍进入第二阶段淘汰赛的比拼。

第二阶段比赛,两站总分前4名的队伍分为两组进行48副牌比拼,每场比赛分为3节,每节16副

牌,最终以实际得分的差异转换为国际比赛分来决定胜负。前4名队伍中,排名第一的队伍可以在第3、4名的队伍中挑选对手。各组获胜方进入决赛,败方队伍则进行第三名的争夺。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国桥牌协会、上海市体育局、上海市徐汇区人民政府主办,上海市桥牌协会、上海市徐汇区体育局、上海久事体育产业发展有限公司承办。

(张 斌)



小选手们在比赛中。

全国少年儿童国际跳棋棋王棋后赛举行

本报讯 第七届“星球杯”全国少年儿童国际跳棋棋王棋后赛上周在浙江省丽水市景宁畲乡鸿宾大酒店举行。比赛吸引了34支队伍约240名少年儿童国际跳棋爱好者参赛。

本次比赛设100格和164格,比赛举办地景宁畲族自治县是别具风情的中国畲乡。近年来,景宁非常重视智力运动对于青少年成长、文体旅产业融合发展的多重价值,将国际跳棋作为培育县域特色体

育品牌的重要抓手,积极承办各级赛事,依托赛事打造“跳棋+畲族文化”体验活动,让“以赛促旅、以赛兴业”的理念落地生根。

本次比赛按照年龄分U14、U12、U10和U8等竞赛组别。比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际跳棋协会、丽水市人民政府主办,丽水市体育发展服务中心、景宁畲族自治县人民政府、浙江省棋类协会承办。(葛会忠)

全国棋协大师赛首站揭幕

本报讯 2025年全国国际象棋棋协大师赛首站日前在绍兴开幕,共有来自全国各地的560位棋手参赛。

全国国际象棋棋协大师赛作为一项深受广大青少年喜爱的品牌赛事,在推广普及国际象棋方面发挥了重要作用。本站比赛以中国棋协大师组、男子候补棋协大师组、女子候补棋协大师组、男子一级棋士组和女子一级棋士组共五个组别。

持有候补棋协大师或三级运动员证书的棋手达到相应胜率,可申请棋协大师。持有一级棋士证书的棋手达到相应胜率,可申请候补棋协大师。

比赛为期3天,为9轮瑞士制积分赛。本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国棋协协会、绍兴市越城区教育局、绍兴市越城区体育总会支持,绍兴越城体育发展有限公司承办。(葛会忠)

中国国际象棋队牵手新合作伙伴

本报讯 据中国国际象棋协会消息,广州醇鲜然乳业有限公司日前与国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会签署合作协议,成为中国国际象棋国家队的官方合作伙伴。

国家体育总局棋牌运动管理中心相关负责人表示,这项合作将在中国国际象棋运动和国际象棋国家队发展史上留下光辉篇章。中国国际象棋国家队是一支作风优良、能打胜仗的优秀运动队,在过去几十年中取得辉煌成就,竞技实

力长期位居世界前列。1991年谢军为我国首夺国际象棋女子个人世界冠军,2023年丁立人首夺国际象棋男子个人世界冠军,中国男队女队多次获得世界国际象棋奥林匹克团体赛、世界团体锦标赛冠军,中国青少年棋手在国际大赛中屡创佳绩。

合作企业创始人表示,中国国际象棋国家队坚韧不拔、追求卓越的精神,将激励企业在产品质量、服务创新、市场拓展等方面不断突破。(葛会忠)

棋王棋后同场竞技

中国国际象棋冠军赛名将云集

本报记者 葛会忠

第四届中国国际象棋冠军赛7月13日在浙江绍兴揭开战幕。前世界冠军丁立人和现任世界棋后居文君作为种子棋手直接进入正赛,曾经两次获得该赛事冠军的韦奕也回到绍兴,再次向冠军发起冲击。

中国国际象棋冠军赛是面向国内顶尖棋手的高水平赛事平台。由于参赛棋手整体水平非常高,每一届的竞争都非常激烈。首届比赛许翔宇夺冠,卢尚磊和韦奕分获亚军和季军。随后两届比赛都是韦奕突到最后,他已经在该赛事中连续两次夺冠。现在韦奕是国内等级分最高的棋手。

作为上届冠军,韦奕以种子棋手身份直接进入正赛阶段。另外前世界冠军丁立人和现任世界棋后居文君也凭借较高的等级分排名,直接进入正赛。棋王棋后同场竞技,本次赛事可谓极具看点。余泱漪、王皓、卜祥志、王玥、许翔宇等5人也凭借较高的等级分直接获得正赛资格。除上述8人外,其他参赛棋手需要通过预选赛争夺正赛资格。

本次赛事是由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办,浙江省智力运动管理中心、绍兴市镜湖新区开发建设办公室、绍兴市越城区教育体育局承办。中国国际象棋协会相关负责人表示,作为全国国际象棋运动的排头兵,浙江在中国国际象棋发展



孔祥睿(右)与徐英伦在预赛中。

史上书写了多项全国第一。“十四五”期间浙江继续勇立国际象棋运动改革创新潮头,在总局棋牌中心和中国国际象棋协会支持下,于2022年创办了全国国际象棋冠军赛。举办这一赛事旨在为国

内高水平棋手搭建交流切磋、共同提高的平台,激励大家不断磨砺棋艺、挑战自我。从过去三届赛事来看,这一赛事吸引了许多国家队队员和高水平棋手参加,在促进我国国际象棋高水平后备

人才梯队建设方面发挥了独特作用。

在13日进行的预选赛中,孔祥睿、赵元赫、肖同、戴常人、金悦恒、徐译、薛皓文、黄仁杰等棋手分别淘汰各自对手,成功挺进到正赛阶段。

增设英才名额 向海外棋手开放

“围棋高考”迎重大改革

本报记者 葛会忠

2025年“小明围棋机器人杯”全国围棋定段赛目前在杭州市萧山区激战正酣。600多名选手通过本次“围棋高考”竞争今年的定段名额。

全国围棋定段赛从1982年的全国

围棋锦标赛发展而来,是中国围棋协会最重要的赛事之一,被誉为“围棋界的高考”。今年定段赛深化改革,优化分组与定段名额,将青年组、成年组并为成年组,增设英才名额聚焦少年精英培养;同时优化竞赛细则,减少抽签偶然因素,使成绩更能反映棋手真

实水平。中国围棋协会负责人表示,协会高度重视赛风赛纪工作,严格执行相关纪律准则和管理细则,对违规行为零容忍,希望选手遵守规则、公平竞争,以良好精神风貌展现围棋魅力,共同维护行业形象。

本次比赛设少年男子组、少年女



围棋定段赛现场。